
An. I Nr. 29. Preţul unui exemplar Lei 3.— Duminecă 30 Septembrie 1928

REDACŢIA Şl 
ADMINISTRAŢIA

S I B I U  
Str. PINTENULUI

Nr. 23.

DIRBCTQR:

Nicolae C. B r«

ANUNŢURI 
DUPĂ ÎNVOIALA

Ziar Naţional independent
Situaţia

Politica internă a ţării trece 
printr’o mare criză şi ne putem 
aştepta în curând la un des- 
nodământ fatal pentru partidul 
liberal.

In urma încurcărilor nereuşite de 
a încheia împrumutul stabilizării, 
cu toate demersurile în străină
tate, cu toţi emisarii D-lui 
Vintilă Brătianu, cari au cerşit 
la toate porţile bancherilor stră
ini, aducându-ne în situaţia 
ridicolă în care puţine State au 
ajuns în istoria omenirii, totuşi 
rezultatul e nul şi situaţia gu
vernului în Ioc să se înbunătă- 
ţească s’a înrăutăţit. Nu mai e 
nici un secret că D-nul Vintilă 
Brătianu şi-a făcut un punct de 
onoare, din încheerea împru
mutului, pe care nereuşind a-i 
încheia va trebui să plece.

Dl. Vintilă Brătianu
Bugetul până în prezent arată 
un deficit de 6 miliarde Lei, pe 
care guvernul nu ştie de unde 
să-l scoată şi cum să-şi umple 
golurile produse. Funcţionari 
neplătiţi, casseriile Administraţii
lor Financiare sunt goale, furni- 
sorii Statului de ani de zile 
neplătiţi, lipsă de încredere în 
tot locul iar pe deasupra tuturor 
mai vine şi lovitura morală ex
trem de grea, a fraudelor dela 
Dâmboviţa, unde bogăţia naţio
nală e micşorată cu aproape 4 
miliarde lei chiar de partizanii 
guvernului, bandiţi înmânuşaţi 
şi îmbrăcaţi în fracuri pline de 
decoraţii.

Opoziţia, dă atacuri vehe
mente în contra guvernului, iar 
D-nul Vintilă Brătianu, vistier-

p o l i t i c ă .
nicul sărăciei naţionale, încolţit 
de toate părţile şi desnădăjduit 
se gândeşte la retragere.

Un guvern ilverescu— targa?
In timp ce partidul Naţional- 

Ţărănesc, revoltat de starea de
plorabilă în care a ajuns gu-

D. Genera! Averescu
vernul liberal, dădea atacuri 
neîntrerupte pe tema fraudelor 
dela Dâmboviţa; Dnii general 
Averescu şi Iorga au făcut tranz
acţia asupra condiţiuniior gu
vernării viitoare, Acest fapt îl 
putem anunţa fără posibilitate 
de a îi desminţiţi. Generalul 
Averescu, în voiajul său din 
străinătate a primit asigurări 
formale că imediat ce vine la 
putere, primeşte un împrumut 
italian de câteva miliarde, cu 
cari să facă faţă cheituelilor 
momentane, iar după constituirea 
Parlamentului, i-se vor pune la

D. Octavian Goga

dispoziţie alte miliarde necesare 
refacerii complecte a ţării. Chiar 
Dl Vintilă Brătianu e hotărât 
să recomande Regenţei un 
guvern Averescu—lorga cu o 
eventuală colaborare a D-Iui 
Lupu. Nu trebue să mire pe 
nimeni acest fapt, căci la D-zeu

D. N. Iorga
şi în România-Mare toate sunt 
posibile. Evenimentele vor do
vedi aceste afirmaţiuni aşa 
precum toate proorocile noastre 
în chestiuni politice s’au ade
verit. Legăturile generalului 
Averescu cu străinătatea şi mai 
ales cu Italia sunt binecunoscute 
tuturor.

Partidul Naţional - Ţărănesc 
dacă n’ar fi făcut greşelile de 
tactică pe cari le-a făcut în 
ultimii 8 ani şi dacă n’ar fi fost

D. luliu Maniu
atât de intransigenţi în diferitele 
chestiuni şi momente cari au 
fost la ordinea zilei, ar fi avut 
şanse de guvernare în mai 
multe rânduri. Atitudinea lui

însă calificată drept negativă, 
au adus lucrurile până aici, încât, 
putem anunţa din isvorul cel 
mai sigur şi fără nici o putinţă 
de desminţire că viitorul guvern 
va fi Averescu—Iorga.

Deţinem această informaţie 
dela unul din cei mai importanţi 
membrii al viitorul guvern, 
membru al /Cărui nume îl vom 
publica ulterior.

N. C. D.

Şantajul „Apos
tolilor“ .

Falsificatori şi şantajişti.
De atâta decădere morală şi 

lipsă de cinste sufletească nu 
mi-am putut închipui niciodată 
că unii profesori ai lie. „Gh. 
Lazăr“, vor putea da dovadă. 
Dealtfel e perfect explicabil. 
Subalterni ai falsificatorului în 
acte publice ion bunea (prea-1 
dispreţuiesc pentru a-i scrie ini
ţialele cu literă mare) — pro
fesorii nu puteau decât să-i ur
meze exemplul. S’au apucat şi 
ei să falsifice şi să şantajeze. 
Mai mult. In urma articolelor mele 
şi ale Dlui Ţincu în chestia lui ion 
bunea (prea mi-e scârbă pentru 
a-1 scrie cu literă mare) Ministerul 
Instrucţiunii Publice s’a sesizat, 
trimiţând în anchetă pe Dl. In
spector General Ionescu Bujor, 
căruia i-s’a indicat falsurile 
directorialei precipitaţii a bleno
ragiei culturale. Ei bine, s’au 
pus în mişcare toate forţele 
şantajiştilor şi au indus în eroa
re pe Dl. Inspector Ionescu 
Bujor. Declaraţia de „comple
zenţă“, nu-i vor putea salva . . .

Dar să vedeţi, iubiţi cetitori 
cum stă cu şantajul „apostolilor" 
dela lie. „Gh. Lazăr“. “

Domnii aceştia i-au declarat 
războiu pe viaţă şi pe moarte. 
Solidarizându-se cu ion bunea 
(cu i mic şi b mic), şi-au pus 
în gând să-i dea lovitura de 
graţie cu ocazia examenului de 
bacalaureat. Ş’anume: 

înainte cu o zi de începerea 
examenului, Dl. P. Ţincu a fost 
chemat printr’o persoană la prof. 
A..Şoldea acasă. Acesta s’a de
clarat mandatar al mai multor 
profesori (nu toţi) în frunte cu 
falsificatorul în acte publice ion
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bunea. Şi i-a ţinut următorul 
limbaj caracteristic „apostolilor“. .. 
Mâine începe examenul! Dacă 
vei declara în scris că icn bunea 
(sic) e om cinstit şi că articolele 
pe cari le-ai scris despre el, 
ţi-au fost inspirate de prof. N .. .  
N ..., atunci nu numai că vei 
trece cu siguranţă la examen, 
— ceeace îţi garantăm pe 
onoarea noastră de profesori 
(puah!) — dar îţi vom da şi o 
mare sumă de bani. (Cincizeci 
de mii) Lei. Ca avans a şi 
ţinut să-i dea un obiect de 
valoare, pe care-1 ţinem la 
dispoziţia Dlui Prim Procuror al 
Parchetului de Sibiu.

„Iar dacă nu vei declara 
aceasta, nu numai că te vom 
împiedeca prin toate mijloacele 
să treci examenul de bacalaureat, 
dar vom face tot posibilul să-ţi 
anulăm toate examenele şi di
plomele (brrr) şi în acelaş timp 
îţi vom înscena un astfel de 
complot, încât să te compromitem 
definitiv, sdrobindu-ţi întreg vii
torul“. . .

Nu ştim: limbaj de „apostol“, 
sau de pungaş de periferie. 
Scârbit de atâta murdărie suf
letească, i-a cerut timp de 
gândire asupra acestui odios 
şantaj, până în dimineaţa urmă
toare . . .  Şi şi-a luat mă
surile de precauţiune: ştiţi, avea 
de-aface cu nişte hoţi de buzu
nare. Ne-am dus la notarul 
Public Dl. Dr. Uariu Hoadrea, 
căruia i-a făcut următoarea 
declaraţie, scrisă în dublu exem
plar:

D eclaraţie:
Subsemnatul, Petre Ţincu, can

didat la bacalaureat, declar prin 
prezenta că azi 24 Sept. 1928 
am fost chemat prin elevul (N. 
N .. .) la Dl. profesor Şoldea 
dela liceul „Gh. Lazăr“ şi am 
fost ameninţat să dau o decla
raţie prin care să denumesc 
personajul, care ar fi fost inspi
ratorul articolelor mele apărute 
în ziarul „Tribuna“, contrar mi 
se vor anula toate examenele 
făcute până acum şi nu voiu 
putea lua parte la examenul de 
bacalaureat, care începe mâine, 
Iar dacă voiu declara în senzul 
indicat, nu numai că voiu trece 
la examenul de bacalaureat, ce
eace Dsa ca mandatar al mai 
multor profesori, îmi declară, dar 
voiu fi şi remunerat materiali
ceşte.

Declar prin prezenta că voiu 
da orice fel de declaraţie mi 
s’ar cere, pe care însă o declar 
nulă şi fără valoare, fiind tero
rizat.

Dl. profesor Şoldea mi-a spus 
să trec şi pe la dl. profesor N- 
Oancea . . .

Sibîu, 24 Sept, ora 6 p. m.
(ss.) P etre  Ţincu.

No. 276/1928 not,

In baza procesului verbal de 
autentificare dresat de mine în 
ziua de azi sub Nrul notarial 
de mai sus, certific că prezenta 
Declaraţie a semnat-o în faţa 
mea cu mâna proprie Dl. Petre 
Ţincu student, domiciliat în Sibiu 
cunoscut mie personal, declarând 
că îi cunoaşte conţinutul şi că 
îl aprobă.

Dat în Sibiu la 24 (douăzeci-

şipatru)lunaSeptembrieanul 1928
(unamienouăsutedouăzecişiopt).

Taxă şi Timbre: 75 lei.
ss. Dr. Uariu H oadrea. 

notar public.
In dimineaţa zilei de 25 Sept. 

s’a prezentat „apostolului“ şan- 
tajist, care i-a dictai tot ce-a 
voit. Cei cari înţeleg, pot şti că 
declara ori ce i-s’ar fi cerut.

Prin urmare era absolut si
gur că va trece la examen. 
Doar „apostolii“ i-au declarat-o 
pe cuvântul lor de onoare (puaah!)

Iată însă, că după o oră 
i-se comunică excluderea dela 
examen.

Va să zică: şi şantajişti ordi
nari şi murdari: discipol după 
chip şi asemănare al falşificato- 
rului ion bunea.

Subdirectorul N. Oancea, — 
căruia Dl. Ţincu îi datorează 
câteva poliţe în natură, — 
a jucat un rol principal în 
acest îngrozitor şantaj. Nu nu
mai că a falşificat în com
plicitatea lui ion bunea, acte pub
lice, lucru care a fost in
dicat Dlui Inspector General 
Ionescu Bujor din Ministerul 
Instrucţiei şi pe care-1 va do
vedi în faţa iustiţiei — dar au 
făcut un dublu falş de mistificare 
a anchetei. Lucru pentru care vc rt 
sesiza atât Ministerul Instrucţiu si 
cât şi a! Iustiţiei pentru crimă 
şantaj, pedepsit de codul penal 
dela 3 până la 5 închisoare, iar 
falşul în acte publice dela 6 luni 
Ia doi ani închisoare.

Iar dacă mai există o societate 
care să sprijine o astfel de 
bandă de şantajişti ordinari — 
noi ne declarăm învinşi. Dar dacă 
mai există oameni cinstiţi în 
lumea aceasta, cari se mai pot 
revolta în L |a  unor astfel de 
mârşăvii, să scuipe în plină stradă 
sinistrele arătări dela lie. „Gh. 
Lazăr" (onoare excepţiilor).

Dumnezeule! Pe ce mâini au 
ajuns copiii acestei naţii!

Daţi-vă copii la alte şcoli! Lie. 
„Gh. Lazăr“ ar trebui aruncat în 
aer cu dinamită. E un cuib de 
falşificatori şantajişti!!

Din lunea targă. . .
B u en o s H ires. Se anunţă 

că în Bolivia ar fi izbucnit o miş
care revoluţionară sub condu
cerea fostului preşedinte Sao- 
vedra Guvernul a răuşit însă 
să înăbuşe revoluţia. Saovedra 
s’a refugiat în localul legaţiei Re- 
publicei Chili.

T i r a n a ,  însărcinatul de a- 
faceri al Germaniei a notificat 
eri primului ministru că guvernul 
Reichului recunoaşte monarhia 
albaneză şi întră în ■ relaţiuni 
diplomatice cu guvernul Regelui 
Zogu I.

P a r i s .  Guvernul brazilian va 
înfiinţa în curînd două noui le- 
gaţiuni în Europa, una la Bu
cureşti şi a doua la Budapesta. 
Pentru postul de ministru la 
Bucureşti e desemnat d. Leavei- 
sson, fost consilier la ambasada 
din Paris şi Şef de cabinet al 
preşedintelui Mangaboira.

P r® © 8- Unele ziare streine 
au răspândit svonuri despre un 
pretins complot împotriva preşe
dintelui Massaryk şi a ministrului 
de externe Beneş, complot pe 
care poliţia din Bratislava l’ar 
fi descoperit în Slovacia.

B s r l ifS . Zilele acestea vor 
avea loc în Silezia în Goerlitz 
şi Lauban manevrele de toamnă 
ale armatei*Reichu!ui. Vor asista 
Ia manevre preşedintele Hinden- 
burg, generalul Groener, ministrul 
Reichswehrului, generalul Heye, 
şeful statului major şi ataşaţii 
militari.

H i e n a .  Direcţia aviaţiei dela 
ministerul de războiu a fost avi
zată că în cursul ultimei decade 
a lunii curente, un avion românesc 
montat de doi ofiţeri aviatori ro
mâni va sosi la aerodronul dela 
Tatoi. Acestor doi ofiţeri li se 
va face o recepţie din partea 
aviatorilor greci, cari vor profita 
de ocazie ca să răspundă la pri
mirea călduroasă făcută la Bu
cureşti colonelului Adamidis şi 
locotenentului Papadakis, când 
au sosit cu avionul Hellas.

VieffîS!. Vineri, pe la orele 
8 fără un sfert dimineaţa, s’a 
petrecut în cartierul Hietzing, o 
sângeroasă tragedie familiară, 
care a provocat senzaţie enormă. 
Societatea de salvare fu chemată 
grabnic într’o casă din Wolter- 
gasse 6, unde, la etajul al Il-lea 
găsi, într’un Iac de sânge, pe 
fostul consilier guvernamental şi 
fostul vice-preşedinte al „Băncii 
Centrale a Casselor de econo
mie germane“, Ferdinand Art
mann Acesta, care era deja mort, 
prezenta 5 răni provocate prin 
lovituri de cuţit în partea stângă 
a pieptului, precum şi o rană 
produsă cu revolverul în cerul 
gurii. Alături de el zăcea, dea- 
semeni, într’un lac de sânge, soţia 
sa, Marie Artmann care prezentă 
o rană gravă produsă de glonte 
în tâmpla dreaptă. D-naArtmann 
eră de asemenea moartă. Cauza 
acestei tragedii ar fi o ceartă 
provenită din motive de ordin 
financiar. Financiarul Artmann 
acuzase pe soţia sa, că ar fi cauza 
ruinei sale, ceeace irită atât de 
mult pe d-na Artmann. încât, puse 
mâna pe un cuţit şi aplică so
ţului său mai multe lovituri. 
Fiul soţilor Artmann vrând să 
se interpuie între părinţii săi, fu 
înlăturat cu violenţă de mama 
sa,, care puse apoi mâna pe un 
revolver şi trase un foc asupra 
soţului său, pe care-1 nimeri în 
gură. In urmă, ea întoarse arma 
asupră’şi si’şi trase un glonţ în 
tâmplă prăbuşindu-se la pă
mânt.

Groasnicu! accident de 
automobil pe drumul 

Sibiu— Răşinari.
Duminecă seara 23 Sept, 

şoferul Golmen a plecat cu 
maşina No. 677 proprietatea 
firmei Benker & jikeli dela lo
cuinţa proprietarului spre a o 
conduce la garaj.

in drum şoferul a întrat în 
restaurantul »Gross« din Str.N. C .D ro c .

Imnul Păcii.
Veni{i! Veniţi popoare, cu spirit larg de pace . . . ! 
Venijil că azi sunat-a ora înfrăţirii . . .
Şi spiritul războinic de-acuma el va tace, —
Şi ’n locu-i să domnească sublima pace-a firii . . .

Veniji, voi pelerinii, cu imnuri de ’nfrăjire . . .
Spre cel Atotputernic în rugă le ’nălţaţi . . .
Şi ’n inimi El reverse o rază de iubire; —
Iubi{i-vă popoare; — to{i oamenii sunt fraji! . . .

Când rănile din lupte şi acum sunt sângerânde 
Zavistia şi ura îşi cată loc în voi, —
Când biata plebe ’ntinde spre voi mâini tremurânde 
Şi vă imploră ’n taină s’o cruţaţi de nevoi. —

Gândiîi-vă la pace, o, voi popoare blânde, —
Cum vă gândiţi în taină la bunul Dumnezeu! . .
Iubirea Lui curată nimic nu vă ascunde; —
Gândiţi-vă la pace, — gândiţi la Dumnezeu! ... .

Plecaţi-vă popoare în semn de umilinţă 
In fa{a Celui care v’a dat a lui lumină!
Şi ’n veci să se’ nfră{ească credinţă cu credinţă 
Popoare cu popoare, în pacea Lui, divină . . .

Iar demonii să piară din sufletele voastre! . .
Goniţi din voi tot răul, — cu cugetul curat 
Rămâneţi doar o clipă în zările albastre, —
Cu sufletele bune, cum Domnul v’a creat . . .

George Prahovanu

înviorare.
Bine-ai venit Apollo drag
Cu raza ta cea blândă, cu aurul tău scump,
In odaia mea cea tristă şi pustie, —
De mult te-aşteaptă sufletu-mi pribeag! . .

Sunt luni întregi de când nu te-am văzut 
Aşa frumos la chip şi-aşa de vesel!
O soare blând, tezaur de rubine,
Cum mângâi inima-mi plăpândă şi sufletu-mi tăcut...

Şi-un paradis de flăcări şi de raze în casă mi-ai trimis, — 
Ştiai că eu sunt singur şi sunt străin pe lume, — 
Prietene iubit! în astă zi senină sunt mai vioi,
Mai vesel, căci tu mi-ai dat putere şi ochii mi-ai deschis!.
Eram în letargie — şi-acum mi-ai dat viată;
Nu mai ştiam de mine, de mai trăiesc pe lume, — 
Mereu cătam spre tine şi dornic să-ri văd chipul.
In zori, priviam mereu în zare, cu ochii mei de ghiată...

Şi nu te arătai, — şi-acum a tale raze de aur curat 
Sărută a mea făptură din plin, pe ochi, pe fată 
Şi sufletu-mi mângâie, — şi inima-mi plăpândă 
Te simte atât de-aproape, prieten adorat! . .
Să fie aceasta oare sărut de ’nviorare,
S’au vestitorii morţii în casă mi-ai trimis?
Aş vrea să ştiu Apollo, — căci vreau s’adorm 
Cu tine împreună — şi beat de-a ta splendoare!
Eu vreau lumină’n suflet, — te vreau pe tine soare!..

14 Februarie. 1928. George Prahovanu
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de înşelăciune şi ocupare pe 
nedrept a bunurilor altuia în 
cauză s. s. /. N. Lungulescu.

Iată parte din reclamaţia Dlui 
Dr. Gr. Cristescu înregistrată la 
Parchetul Sibiu sub No. 4718 
din 20 Aug. a. c. în care scrie 
textual: „Cum eu n’am dat nimă
nui autorizaţie spre a-mi vinde 
locul respectiv şi cum am aflat 
că celor ce au cumpărat li-s’au 
făcut de către susnumitul Teo- 
dorescu şi acte de vânzare- 
cumpărare, încasându-se de 
acesta parte din preţul convenit.

Cu onoare vă rog Domnule 
Primprocuror a dispune cerce
tarea de urgentă a cazului şi 
darea în judecată a celor vino
vaţi pentru infracţiunile de ei 
săvârşite : excrocherie şi falş în 
acte private“.

ss. Dr. Cristescu.

Prin reclam ata înregistrată 
sub Nr. 4719 semnată de ambii 
păgubaşi se cere textual: „Darea 
în judecată a inculpaţilor Simion 
Teodorescu şi Moga Lazăr pentru 
infracţiunile de escrocherie, falş 
în acte private“ etc.; iar în con
tinuarea aceleeaş reclamaţii se 
scrie textual: „Cu onoare vă ru
găm să binevoiţi a dispune să 
se efectueze şi sequestru penal 
şi execuţia asigurătoare conform 
art. 492 şi 493 procedura Penală 
pe toată averea mobilă şi imo
bilă a inculpaţilor sus amintiţi 
etc.“ Ca încheere păgubaşii scriu: 
„prejudiciul se ridică la minimum
200.000 lei“.

Cu deosebită consideraţie: 
ss. /. N. Lungulescu

Dr. Gr. Cristescu

Până aci am arătat extrase 
din actele oficiale înaintate Par
chetului Sibiu de cei doi păgu
başi.

Redăm mai jos în copie de
claraţia dlui Teodorescu prin care 
recunoaşte fapta.

Declaraţie.
Subsemnatul Simion Teodo

rescu din Sibiu, prin prezenta 
declar că am vândut lotul de 
casă al dlui Primprocuror Uie 
Lungulescu cu suma de 100.000 
lei din care am primit ca acont 
dela cumpărători 36.000 lei.

Acest teren l-am parcelat în 
8 parcele. Prin prezenta decla
raţie îmi i-au angajamentul a 
plăti dlui Primprocuror Lungu
lescu suma de 100.000 lei, până 
cel mai târziu la data de 15 
Sept. 1928.

ss. Simion Teodorescu 
str. Crucii 16

ţin despăgubiţi; pe când dacă ar 
fi fost arestat, totul ar fi fost 
pierdut!

Apropindu-se termenul de pla
tă şi văzând că nu are de unde 
scoate banii a cerut învoirea 
Poliţiei să plece în Timişoara, 
Oravita şi împrejurimi pe la 
neamuri şi prieteni. I-s’a per
mis sub escorta agentului Preidt, 
cu care a plecat în ziua de 8 
Sept. întorcându-se în ziua de 
12, iar în ziua de 13 Sept. a 
plecat din nou sub aceeaş es
cortă şi a reuşit a strânge 23,000 
lei, cu cari a despăgubit în parte 
pe reclamanţi.

Aceasta e starea de fapt, du
pă actele oficiale. —
Desfidem pe oricine a contesta 
lucrurile acestea, cu atât mai 
mult cu cât repetăm — ne ba
zăm pe documente oficiale. In 
orice caz nu putem trece, fără 
să relevăm cinismul fostului a- 
gronom S. Teodorescu, care nu 
s’a sfiit să ne prezinte lucrurile 
cu totul altfel, siiindu-se să ne 
inducă în eroare.

Informatluni.
Judecătoria Sibiu având locuri va

cante pentru funcţionari şi diurnişti, 
doritorii se pot adresa judecătoriei 
cu actele.

— Sute de comercianţi ni se plâng de 
următorul fapt. Nicăieri în România- 
Mare nu li ce cer taxe (acsize.cari sunt 
desfiinţate). Totuşi s’a găsit un primar 
mai deştept decât toji ceilalţi, — pri
marul din Făgăraş, — care nu ştim 
în virtutea cărei legi încasează taxe, 
atât la intrarea în oraş cât şi înlăun- 
trul oraşului. Posedăm 2 mostre din 
biletele, cari certifică încasarea unor 
astfel de taxe: biletul cu Nr. 1969 şi 
cu Nr. 988. Atragem atenjia Mini
sterului de Interne asupra acestui 
caz de anomalie administrativă.

— Autorităţile din Sibiu ar trebui 
să intervie pentruca limba statului 
să nu mai fie batjocorită, în halul 
afişelor şi filmelor de cinematograf, 
cari ne fac pur şi simplu de râs. 
Mai mult respect pentru limba ro
mânească se impune.

— Domnii edili ai Sibiului sunt 
învitafi să facă o plimbare în str. 
Pulverei, pentru a se convinge de 
nemaipomenita murdărie ce domneşte 
acolo. Când e timpul uscat, strada 
are aspectul unui uriaş morman de 
praf, iar când plouă, din cauza no
roiului, strada e absolut inproprie 
circulaţiei. Am fi curioşi să ştim ce 
se face cu cele 40% plus 10% din 
impozitele de stat, — alocate Pri
măriei Sibiu, pentru regularea străzilor 
şi alte chestiuni edilitare!

Avram Iancu No. 16 unde în
tâlni doi prietini. In tovărăşia 
celor doi au consumat împreună 
circa 3—4 kg vin. La ora 1 şi 
15 minute şoferul Golmen a 
făcut propunere acelor 2 prietini 
Sandhof şi Wegmet să facă o 
plimbare cu automobilul. înainte 
de plecare chelneriţa localului 
Prepadnik Mitzi a rugat pe cu
noscutul ei Golmen să o ducă 
acasă, întrucât are durere de 
cap. Şoferul a învitat-o obiec- 
ţionând »o să-ti priască puţin 
aer curat« apoi au plecat toţi 
4 fără ca cei trei însoţitori ai 
şoferului să ştie unde. Şoferul 
a luat drumul spre Răşinari. 
La prima curbă după restau
rantul din Dumbravă, maşina 
având o viteză mare, aproximativ 
90—100 Km pe oră şi farurile 
luminând probabil prea sus, 
apoi în urma turmentării şofe
rului nu sa făcut virajul la stânga 
cum trebuia, ci într’un şanţ cu 
roatele din dreapta rupând un 
stâlp al conductei electrice, în 
două bucăţi, apoi s’a răsturnat 
în şanţ.

E s te  d e  rem a rca t s ă  şo fe r u l  
în lo c  s ă  în fr â n e z e  m a ş in a  a  
a c c e le r a t  m otoru l, în  urm a căru i 
fapt m a şin a  a izb it d e  s tâ lp  cu  
m a x im u l v ite z ii . E x p ertu l a 
c o n s ta ta t  că  m a ş in a  în m o m en tu l 
isb ir e i în  s tâ lp  a a v u t m in im u m  
1 00  Km  v ite z ă . M a şin a  e s te  
c o m p le c t  d e ter io ra tă .

Ş o fe ru l a  c ă p ă ta t o  izb itu ră  
la  p ic ioru l s tâ n g  fără n ici o  im 
p ortan tă . W e g m e t  F r itz  fru n ta ş  
Ia a te lie r u l d e  rep a ra ţii a re  
m â n a  d rea p tă  fracturată . S a n d 
h o f Io s if  a re  m â n a  s tâ n g ă  v u l
n era tă  u şo r  iar c h e ln er iţa  P r e p a 
dn ik  M itzi a r e  o  rană  g ra v ă  Ia 
ca p  ş i  p ic io ru l d rep t fracturat.

F iru l e le c tr ic  a fo s t  rupt ş i  
d a c ă  u z in a  e le c tr ic ă  n ’ar fi in 
s ta la tă  cu  s ig u ra n ţă  m o d e rn ă  
toţi patru  ar fi fo s t  o m o râ ţi d e  
curent.

Şoferul va fi dat în judecată 
pentrucă a folosit maşina în 
mod fraudulos, plecând la drum 
fără voia proprietarilor, pentrucă 
a condus maşina în stare de 
ebrietate (beţie) şi pentrucă 
după accident n’a încunoştinţat 
Poliţia, care numai din infor- 
maţiuni date de particulari a 
luat cunoştinţă de accident.

Clipe de Toamnă
de Theodor Barbu.

E toamnă-----
Peste umerii pământului, luna îşi 

ţese mătasa aurie . . In sufletul meu 
trăesc senzaţii şi voluptăţi mistice . . .  
crinii senzaţiei . . . miresme de orgii 
zeşti. In aer plutesc miresme de 
mirodenii satanice . . .  pe când sub 
umbrarul de struguri şi foi de vită, 
bachante, cu sâni şi plete’n vânt, 
sorb potire cu otrava păcatului. Naide, 
cu trupuri goale, dansează pe aşter
nutul moale de iarbă, atâtate de su
netul naiului lui Pan . . . dansuri 
păgâne . . .

Bachus . . . Zeu al fericirei de o 
clipă . . .  cu ochii copleşiţi, priveşte 
tngenunchiat, crinii golaşi ai trupului 
Afroditei . . . imaculat şi mlădios ca 
a mireasmă . . .

0 lămurire!
Răspuns la olrectlficare-

ln No. 25 al ziarului nostru 
am relatat escrocheriile săvârşite 
de fostul agronom Simion Teo
dorescu, care neautorizat a vân
dut loturile de grădină ale dlor 
1. N. Lungulescu, fost judecător 
în Sibiu, actualmente primpro
curor în R.-Vâlcea şi Dr. Gr. 
Cristescu, profesor la Academia 
Teologică din Sibiu. N’am scris 
altceva, decât trista realitate, 
ceeace am constatat din recla- 
maţiile celor doi păgubaşi.

In No. 28 al ziarului nostru 
s’a publicat o „Rectificare“ a 
fostului agronom Teodorescu, 
prin care nu numai că nu s’a 
clarificat chestiunea, dar lasă să 
se înţeleagă că cele scrise de 
noi n’ar fi fost adevărate.

Pentru a dovedi afirmaţiunile 
noastre şi a dovedi publicului 
că ne bazăm totdeauna pe do- 
cumente, publicăm parte din 
reclamaţiile păgubaşilor din 
cari se vede clar, că cele afir
mate de noi au fost adevărate!

DI. Primprocuror I. N. Lun
gulescu în reclamaţia sa înre
gistrată la Parchetul Sibiu sub 
No. 4532 din 10 August a. c, 
spune textual: „Aflu însă că 
lotul meu ar fi fost vândut de 
către Dl. Teodorescu S. fost 
agronom regional Sibiu, la mai 
mulţi locuitori, induşi în eroare 
de către cel dintâiu cum că 
acesta ar fi avut autorizare dela 
nime să facă vânzarea“. Mai 
departe în aceeaş redam aţie 
afirmă: „Teodorescumi-a preci
zat că preţul cu care făcuse 
această operaţie a fost de 100,000 
Lei, acestea toate fără ştirea 
şi consimţământul meu. Ori 
eu nu am primit nici un ban, 
locul mi-e însă vândut, parcelat, 
sămânat şi lucrat de cumpără
tori, iar vânzare n’am făcut ni
mănui“.

încheie reclamaţii zicând:
„Vă ro g  D ie  P r im p ro cu ro r  a  

d isp u n e  e fe c tu a r e a  cerc e tă r ilo r  
d e  r ig o a r e  s p r e  a s e  s ta b ili cu  
c e  d rep t ş i că ro r  locu ito r i a  
v â n d u t D l T e o d o r e s c u  lo cu l, 
d â n d  c u rs  a c tiu n e i p e n a le  co n tra  
ce lu i c e  s e  v a  d o v e d i cu lp a b il

Vestale muribunde, psalmodiază în 
coruri, iubirile pământului şi orgile 
zeilor . . .

E toamnă . . .
Şi’n sufletu-mi curg, în unde uşor 

tremurătoare nesfârşiri de lacrămi 
ca o volbură răsvrătită de acorduri 
de orgă, când plâng îngenunchiate, 
suferinji şi năzuinţi necunoscute.

Sufletu-mi te chiamă în nopţi de 
toamnă trandafir cu trup de femeie, 
crescut în parcul cu miresme nostal
gice . . .

Te chem pe tine în oceanul bas
melor să locuim în palatele iubirii, 
căptuşite cu lespezi de aur . . . as
cultând înfioraţi imnurile singurătăţii 
noastre . . .

Te chem pe tine cu zâmbete’n 
amurguri de Toamnă să ţesem în 
visuri şi să prindem ciorchini pe 
rochia Toamnei.

Osana {ie, divină Toamnă . . .

Aceeaş obligaţie în aceeaş zi 
şi-a luat-o şi faţă de dl. Dr.Gr. 
Cristescu pentru suma de 60.000 
lei.

M e n ţio n e z  că  în to t tim pul, 
d u p ă  c e  P a rch e tu l a o rd o n a t  
P refec tu r ii P o liţ ie i s ă  fa că  c e r 
c e tă r ile  d e  r ig o a re , inculpatul 
Teodorescu era obligat să se 
prezinte zilnic de două ori la 
Poliţie şi să semneze condica 
de prezenţă. E ra a ş a d a r  o  a r e 
s ta r e  d e g h iz a tă  ş i d a c ă  n u  a fo s t  
a r e s ta t  ş i  d e p u s  la în c h is o a r e  
c a u z a  e  că  rec la m a n ţii n ici n’au  
in z is ta t  a su p r a  a c e s tu i fapt, c r e 
z â n d  că  ră m â n â n d  în  s ta r e  d e  
l ib er ta te  v o r  p u tea  fi câ t d e  p u 

D e la  1 — 10 O ct. 1928 s e  
v a  fa c e  r e c e n să m â n tu l a u to 
m o b ile lo r , a u to c a m io n e lo r  ş i  
m o to c ic le te lo r  a că ro r  p r o p r ie 
tari lo c u e s c  p e  r a sa  o ra şu lu i  
S ib iu , în tre  o r e le  8 — \2% a. m. 
în  Str: H e c h t  în  d o s u l P r e fe d u r e i  
P o liţ ie i  o r a şu lu i S ib iu .

P rop r ieta r ii su n t rugaţi a s e  
p r e z e n ta  cu  m a şin ile , cu a c te le  
d e  p r o p r ie ta te  a m a ş in e i  ş i 
a c te le  p e r s o n a le  c iv ile  ş i  m ili
ta re  a  ş o fe r ilo r  lor.

In z iu a  d e  1 O ct. s e  v o r  p r e 
z e n ta  m a ş in ile  d e la  n u m e r e le  
1 —  1 0 0 ; în  2  O ct. d e la  1 0 1 — 2 0 0  
ş i  a ş a  m a i d e p a r te  n u m er ile  
c o n s e c u tiv e .
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Primim spre publicare:
In No. 30 al ziarului „Lumina Sa

telor“ pagina 2 sub titlul „Teriji-vä 
de pungăşia cu asigurările“ a apărut 
un articol tendenţios prin care între 
altele se spune: „După Concordia, 
au buctat şi alte Societăţi. A buctat 
şi Societatea „Albina“ din Brăila, cea 
despre care am scris că înşela lumea 
din Ardeal, spunând că aparţine ves
titei noastre bănci „Albina“ din Sibiu.

Această afirmaţie este neadevă
rată, căci Societatea de Asigurare 
„Albina" din Brăila îşi continuă acti
vitatea ce şi-a propus de la înfiinţare 
cu rezultate excelente, bazate pe în
crederea publicului în experienţa şi 
cinstea conducătorilor ei.

In ceia ce priveşte af!rma{i î că s’a 
spus că aparţine băncii „Albina“|diri 
Sibiu, este la fel de neadevărate, căci 
Societatea de asigurare „Albina“̂  a 
publicat în ziarele locale „Tribuna“ 
şi „Cuvântul Poporului“ că nu are 
nici o legătură cu banca „Albina“ din 
Sibiu.

[Adevărul este că un funcţionar 
(achizitor) al Societăţii de Asigurare 
„Albina1̂  a comis nişte excrocherii, 
pentru care îşi va lua pedeapsa legală 
cari însă nu obligă Societatea şî cu 
atât mai puţin nu-i ştirbeşte bunul 
ei renume de care s’a bucurat şi se 
bucură.

Dealtfel Societatea prin reprezen
tantul ei legalva intentaprocesîncontra 
ziarului „Lumina Satelor“ şi va cere 
pedepsirea calomniatorilor, cari caută 
să discrediteze în faţa opinei publice 
o instituţie serioasă de dragul concu
renţilor săi.

Cu toată stima: 
p. Asigurarea Albina 

Stefânescu

Primim spre publicare: 
Sibiu, 23 Sept. 1928.

Domnule Director,
Vă rugăm să binevoiţi a pub

lica în răspânditul D-voastră 
ziar următoarele:

Comitetul cercului studenţesc din 
Cluj, aduce la cunoştinţa mem
brilor că s’a obţinut deia Pre
fectura Judeţului Sibiu un fond 
pentru burse. Die aceste burse 
nu vor putea beneficia decât 
studentii-membrii cari urmează 
regulat cursurile la Cluj.

Cererile se vor adresa P re
fecturii — dar se vor trimite 
mai întâiu comitetului la Cluj 
pentru a-şi da avizul.

Cererile se pot înainta din 
5 Octombrie până în 30 Oct. 
a. c. pe adresa: Comitetul Stu
denţilor Sibieni, Cluj, Căminul 
„Avram lancu“.

La cerere se vor anexa ur
mătoarele acte:

1. Certificat de avere şi ve
nituri eliberat de Primărie şi 
verificat de Administraţia finan
ciară.

2. Certificat de frecventă şi 
copie după examenele trecute 
(anul I. copie după diploma de 
bacalaureat).

3. Adeverinţă eliberată de ca
sierul cercului cum că e membru 
înscris pe anul şcolar 1928 29.

In cerere se va menţiona dacă 
mai are alte ajutoare dela Stat, 
ca: bursă în natură, bursă în 
bani.

Membrii cari au primit aju
toare dela cerc sub formă de

împrumut sunt rugaţi a !e schiţa, 
în caz contrar cererile pentru 
burse nu se vor lua în conside
rare.

Comitetul.

Cămimul studenţilor Si
bieni din Bucureşti.

aduce la cunoştinţa tuturor studenţi
lor români şi saşi născuţi şi domici
liaţi în judeţul Sibiu, cari îşi fac stu
diile la Bucureşti că admiterea în 
Cămin a studenţilor pe anul 1928 — 
1929 se face îrt următoarele condiţiuni:

1. Studentul să fie născut şi domi 
ciliat în jud. Sibiu.

2. Să prezinte dovada din partea 
Facultăţii sau şcoalei superioare 
la care s’a înscris, ca student or
dinar.

3. Studenţii vechi vor prezenta cer
tificatul facultăţii respective în 
care se arate situaţia examenelor.

4. Vor face cereri de admitere şi 
studenţii cari au locuit anul trecut 
în cămin.

Cererile însoţite de actele dovedi- 
cerute mai sus se vor înainta până 
la 20 Octomvrie 1928 la şediul Cer
cului stud. Sibieni din Bulev. Pache 
51 Bucureşti 4.

Se face cunoscut că anul acesta 
nu va fi admis în cămin nici un student 
audient. Deasemenea nu vor mai fi 
primiţi nici studenţii vechi, cari nu 
suni în curent cu examele şî cu plata 
taxelor. La intrarea în Cămin se plă
teşte cauţiunea de 300 Lei.

Peste data de 20 Octomvrie nu 
se mai ia în cdnsiderare nici o ce
rere. Deasemenea nu se vor lua în 
considerare cererile lipsite de actele 
cerute mai sus.

Preşedinte Comitetului: 
N. Regmann 
•

Se aduce Ia cunoştinţa studenţilor 
sibieni, membrii ai Cercului Sibiu- 
Bucureşti, că prefectura jud. Sibiu dis
pune de un fond pentru acordarea 
de burse, studenţilor, lipsiţi de mij
loace materiale.

Solicitatorii, vor înainta câte o ce
rere adresată prefecturii, însoţită de 
certificatul despre starea materială a 
părinţilor, vizat de perceptor.

Cererea şi certificatul se vor tri
mite la şediul Cercului studenţesc Si- 
bian din Bulevardul Pache 51, Bu
cureşti 4 până la 30 Octomvrie a. c.

Studenţi noi, vor cere mai întâiu 
înscrierea în cerc şi aDoi vor face 
cereri pentru burse, altfel nu vor fi 
luate în considerare cererile pentru 
burse.

Monumentele după 
războiu.

Nici când şi poate, nici într’o 
tară nu s’au ridicat atâtea mo
numente istorice, eroilor sau altor 
oameni de valoare ca’n tara 
noastră, după războiul mondial. 
Astfel, nu e orăşel oricât de ne
însemnat ar fi, care să nu fi ri
dicat vre-un monument.

Este lăudabil faptul că se iau 
astfel de initiative, însă cu re
gret trebue să mărturisim că ma
joritatea lor n’au nici o valoare 
artistică, fiind creatuni ale unor 
oameni lipsiţi de talent sau pre
gătire în această direcţie.

Operele acestea nu întrunesc 
nici una din principiile elemen
tare, pe cari trebue se le aibă 
o lucrare de artă: concepţie,

grupare, mişcare, formă plastică 
şi mai ales anatomie, care este 
baza sculpturii.

Desigur că această stare se 
datoroşte pe deoparte influenţei 
idioate a modernismului, primi
tivismului sau zăpăcelii, cum voiţi 
să o numiţi, decadenţă care 
domneşte aiât în plastică, cât şi 
în literatură. Pe de altă parte 
e cauza comisiilor din iniţiativa 
cărora se ridică aceste monu
mente, cari nu dau mai multe 
atenţie celor în mâinile căroră 
ajunge monumentul, căci sunt a 
pleiadă întreagă de indivizi, co 
se pretind artişti şi cari consi
deră arta drept o meserie pe 
care oricine şi-o poate însuşi, 
fără talent şi şcoală serioasă.

O altă cauză e prejudecata, 
că numai oamenii cu rutină şi 
în vârstă pot să creeze, uitându- 
se de cele mai multe ori, că sunt 
tineri cari în avântul idealului 
tineresc, au creat operele cele 
mai de valoare.

Sperăm că On.comisia exami
natoare a monumentului „Unirii“, 
cari e în perspectivă să se ri
dice în oraşul nostru va lua în 
seamă aceste considerente, cău
tând ca acesta să nu cadă în 
seria celorlalte monumente atât 
de mediocre.

Având în vedere, că monu
mentul e al „Unirii“ — adecă ma
rele ideái — înfăptuit, el trebuie 
să inspire măreţia actului şi să 
impună în faţa noastră cât şi a 
streinilor.

Criticus.

0 catastrofă groaz
nică ta nn teatru

din Madrid.
Victimele nu not fi scoase 
de sub dărâmături de oa- 

rece focul continuă.
Vechiul teatru „Novidades“, cel 

mai mare din Madrid, a luaf foc a- 
seară, la ora 11. In momentul incen
diului se găseau în sală trei mii de 
spectatori. Focul a izbucnit pe scenă, 
în timpul ultimului antract şi s’a în 
tins cu o repeziciune de nedescris, 
cuprinzând în câteva clipe toată arma
tura de lemn a edificiului şi cele şase 
rânduri de balcoane.

O panică imensă a cuprins pe spec
tatori. Imbulzindu-se spre ieşiri, spec
tatorii s’au călcat, strivindu-se unii pe 
alţii. Pentru a linişti publicul, orchestra 
teatrului a început să cânte, dar 
groaza înebunise toată lumea, când 
focul a cuprins şi cele mai multe uşi 
ale sălii.

După primele ştiri, sunt 20 morţi 
şi 200 răniţi, dintre cari 80 foarte 
grav. Se crede că sute de spectatori 
n’au putut părăsi clădirea. Scoaterea 
victimelor de sub ruinile ce continuă 
să ardă e imposibilă.

Poliţia a rechiziţionat toate auto
mobilele, pentru transportarea răniţi
lor la spitale. Regimentele de jan
darmi au fost aduse pentru organi
zarea ajutoarelor.

Primul ministru Rivera şi toii mi
niştrii au sosit Ia fa{a locului de în
dată ce s’a anunţat nenorocirea, şi 
au rămas în tot cursul nopţii, condu
când opera de salvare. 

í Deabia azi se va cunoaşte numă

rul exact al victimelor, cari se crede 
că sunt mult mai numeroase decât 
s’a identificat în primul moment.

Victimele.
— Cu privire ia acest violen

tul incendiu care a distrus cel mai 
vechiu teatru din Madrid, se mai a- 
nunţă că flăcările au putut cuprinde 
aşa de uşor vasia clădire, din cauză 
că era în bună parte construită de 
lemn. Teatrul avea şease etaje şi cu
prindea 3000 de persoane. In seara 
spectacolului, sala era arhiplină, căci 
pe scenă se prezenta o piesă de 
succes.

La izbucnirea incendiului publicul 
a fost cuprins de o panică grozavă 
şi s’a îmbulzit spre uşe. Spectatorii 
îngroziţi s’au lovit şi s’au trântit la 
pământ. Cei căzuţi au fost striviţi sub 
picioare.

Se crede că sunt 500 de morţi 
şi 239 de răniji, dintre care 80 grav, 
Doi dintre răniţi au încetat din viaţă 
la spital.

Incendiul a distrus nu numai tea
trul, ci şi blocul de case din apro
piere.

Lucrările da salvare a vic
timelor.

In tot cursul zilei de eri au con- 
timat la Mardrid lucrările de salvare 
Ia teatrul Novidades. In cursul dimi
neţii s’au scos 45 de cadavre, iar 
până seara s’au mai scos alte 40. 
Numai pe unul din palierile scării 
principale s’au găsit îngrămădite 25 
de cadavre. Se crede că în galeriile 
superioare sunt mai multe victime, 
dar acolo accesul este încă imposibil. 
Lucrările de salvare merg încet.

Răniţii până acum sunt vreo 350. 
Cei mai mulţi nu sunt răniţi grav.

Focul a fo9t stins, dar teatrul a ars 
până în temelii. Au mai suferit mari 
stricăciuni patru case din vecinătate.

In mai puţin de o oră imensa clă
dire a teatruiui a fost nimicită, Mor
manul de ruine este de vreo 2 me
tri înălţime. E probabil că sub dărâ
mături focul mai continuă înăbuşit.

Scene groaznice.
In nebunia ce a cuprins pe spec

tatori, s’au petrecut scene de barba
rie neînchipuite. Femei şi copii au 
fost literalmente zdrobiţi. Un specta
tor rănit a fost călcat în picioare de 
sute de persoane. Mulţi dintre cei ră
niţi au fost loviţi cu cuţitele de alţii 
mai îndârjiţi, sau au fost muşcaţi în 
mod sălbatec ca să lase drum liber 
altora.

De sub dărâmături au fost salvate 
multe persoane cari erau pe jumătate 
asfixiate. Intre alţii s’a găsit un copil 
în viaţă, căruia mama sa îi făcuse 
scut cu trupul, jertfindu-se pe sine 
pentru a-I scăpa pe dânsul.

Dintre cadavrele scoase, foarte 
pufine sunt identificate, Cele mai 
multe victime sunt desfigurate şi mu
tilate.

Un tânăr a recunoscut între cada
vre pe soţia sa, pe cei trei copii ai 
săi, precum şi pe alţi şase membri
ai familiei.

Dintre artişti nimeni n'a suferit.
Cauzele incendiului n’au fost încă 

stabilite. Se crede că a fost un scurt 
circuit, căci spectatorii dela balcoane 
au zărit cei dântâi flăcările ce se 
propagau dela o lampă electrică pe 
scenă.

Ceeace a mărit până într’atât nu
mărul victimelor, este tocmai faptul 
că spectatorii şi-au pierdut capuj
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şi n’au putut chibzui în linişte, ca să 
se salveze. Cei dela balcoane au în
ceput să sară unii peste alţii dealungul 
colonadelor pentru a ajunge la eşiri.

Nenorocirea cea mai mare a fost 
că s ’a dărâmat tavanul teatrului.

înmormântarea victimelor
Autorităţile au reuşit să între înă

untru la orele 2 noaptea, dar se îm
piedecau la fiecare pas de cadavre.

Municipalitatea oraşului a hotărit 
să înmormânteze victimele pe cheltuia
la sa. Guvernul va asista în corpore 
la impresionanta ceremonie.

Victimeie incendiului
— Cercetărila de până acum par 

a confirma că incendiul teatrului „No- 
vidades“ se datoreşte unui scurt circuit.

Lucrările de salvare au continuat 
toată noaptea la locul sinistrului, 
unde s’au instalat refiectoare speciale.

Dintre răniţi au mai încetat din 
viaţă ia spital cinci femei.

Unele ziare afirmă că sub ruinele 
teatrului ar mai fi îngropate câteva 
sute de cadavre.

Teatrul „Novidades“ este al 8 lea 
teatru distrus de foc Ia Madrid.

Proporţiile catastrofei se datoresc 
faptului că sala teatrului era iipsită 
de orice instaiaţiuni speciale de sigu
ranţă. Incendiul declarat pe scenă 
nu putea lua întinderea catastrofală 
dacă ar fi existat o cortină de fier. 
De asemenea evacuarea spectatorilor 
s’a transformat într’un adevărat măcel 
din cauză că teatrul n’avea eşiri 
pentru caz de incendiu.

Din lum ea l a r g i . . .
S lld n ip C IS ia . Consiliul muni

cipal al Budapestei a votat o 
moţiune pe care a înaintat-o 
ministrului de instrucţie, cerând 
desfiinţarea lui numerus ciausus 
pentru cetăţenii budapestani. Mi
nistrul de instrucţie a promis 
unele uşurări şi a cerut să i se 
transmită lista nedreptăţilor. Din 
cele spuse de ministru se trage 
concluzia că numerus ciausus 
va fi pe viitor mai puţin aspru 
decât astăzi.

GG316VS* Consiliul Ligii Na
ţiunilor a numit pe diplomatul 
italian conte Gravina ca succe
sor al comisarului Ligii Naţiuni
lor în Danzig, Van Hamei.

T i r a n a .  Cu ocaziunea urcării 
pe tron a regelui Zogu l-iu, s’a 
dat un decret de amnistie ge
nerală, pentru delictele politice. 
Prin zisul decret, vor fi graţiaţi 
şi condamnaţii de drept comun, 
după gravitatea faptelor.

Praga.P rim ulm inistruSvehla 
este până într’atâta restabilit din 
boala sa, în cât în curând va 
întreprinde o călătorie în Sud, 
unde, după sfatul medicilor, va 
petrece timp de un an de zile, 
pentru a se putea însănătoşi pe 
deplin. încă înainte de plecarea 
sa, primul-ministru Svehla îşi 
va da demisia. Ca succesor al 
său, se ventilează numele actua
lului ministru al apărării naţionale 
d. Udrzal.

P aris . L500 de grevişti din 
Nord, au organizat un marş a- 
supra oraşului Roubaix. Autori
tăţile prin măsurile luate la timp 
au reuşit să împiedece pe mani
festanţi să provoace dezordini. 
Greviştii au declarat în principiu 
greva generală, însă se crede

că ei nu vor fi ascultaţi de restul
muncitorilor.

B e r l in .  Comitetul de condu
cere al organizaţiei naţionaliste 
„Stahlhelm“ s’a întrunit zilele 
trecute la Magdeburg şi a adoptat 
o rezoluţie prin care se cere 
un plebiscit în privinţa j  modifi
cării Constituţiei republicane a 
Reichuîui.

H@$§aw. Eri după amiază 
a sosit la Dessau venind din 
Fuetth, avionul „România — Si. 
Maria“ având pe bord pe căpi
tanul Burduloiu *şi locot. laco- 
bescu, cari au întreprins un raid 
aerian în Europa. Avionul după 
o scurtă escală şi-a continuat 
sborul spre aerodromul Tempel
hof din Berlin, de unde va pleca 
mai departe în Scandinavia. Le
gaţia română din Berlin va face 
azi aviatorilor o recepţie oficială.

$sm Paulo  (Brazilia). Mulţi
mea instigată de studenţi, a a- 
tacat aseară redacţia ziarului 
italian „Ii Piccolo“ distrugând 
complect birourile şi tipografia. 
Mulţimea a aruncat în stradă 
şi a incendiat archiveie ziarului. 
Poliţia fiind neputincioasă să 
ţină ’ piept manifestanţilor, s’au 
adus întăriri militare. Trupele au 
îndepărtat mulţimea, care a stră
bătut apoi străzile oraşului fă
când manifestaţii patriotice. Cauza 
mişcării a fost faptul excesului 
de limbaj, care a atacat aviaţia 
italiană.

Abonamentuâui:
Pentru instituţii şi 

autorităţi . . . 500 Lei unul
Pentru particulari • ’5Ü ,, „

» tira n i. . • 120 „
,, America • . 3 Doi. „

Primitorii a 3 num ere conse
cutive din ziarul nostru se  consi
d e r ă  abonaţi.

judecătoria rurală Şeica-mare.
Nr. 1088/19.-8

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul delegat judecătoresc 

public prin aceasta că în baza deri
ziunii Nr. 411/928 a 'judecătoriei ru
rală Şeica-mare, în favorul urmăritului
S. Maxim reprezentat prin adv. S. 
Maxim pentru încassarea creanţei de 
Lei 4000 cap. si acc. se fixează termen 
de licitaţie pe ziua de 29 Septembrie 
1928 orele 4 p. m. la fata locului în 
comuna Mihaileni la locuinţa urmă
ritului se vor vinde prin licitaţie pu
blică judiciară 10 q. fân, 1 car cu o- 
sie de lemn, 2 q. grâu, 1 ladă în va
loare de Lei 4300 în caz de nevoie 
şi sub preţul de estimare, la caz dacă 
acelea mobile s’au sechestrat şi de 
alti urmăritori licitsţiunea se ordonă 
şi în favoarea celorlalţi interesaţi pe 
baza art. 120 a legii LX 1881.

Şaica-mare la 17/1X. 1928.
A. P an d rea

portărel delegat.

Nr. 649 port. 1928.
Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunei Nr. 1040/1928 
şi Nr. G. II. 5380/1928 a judecătoriei 
mixte-rurale în favorul reclamantului 
»Furnica« magazin de industriei repr. 
prin advocatul Dr. Fr. Verzar contra...  
loc. în Şura-mare pentru încassarea 
creanţei de 6400 Lei şi accesorii se fix
ează termen de licitaţie pe 3 Octomvrie 
1928 la ora 16 p. m. la fata locului 
in comuna Şura-mare sub Nr. 160 
unde se vor vinde prin licitaţiune pub
lică judiciară, lemne de ioc, roate, iapă, 
greblă şi mobilă sechestrate din pro-,

cesul No. G. II. 14453/1927 în va
loare de 17600 Lei. în caz de nevoie 
şi sub prejul de estimare.

Pretenziunea, care e de incassat 
face 6400 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din l Septembrie 1927, 
iar spesele până acum staverite de 
2677 Lei.

întrucât mobilele, cari ajung ia lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în'senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu la 2 Sept 1928.
portărel

(Indescifrabil)

Nr. 4662 port. 1927.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsematul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 8308/27 şi Nr. 
G. li. 1894/1928 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului 
Weiszkovits Adolf şi fiul reprez. prin 
advocatul Dr. Ziegler contra . . . 
loc. în Sibiu pentru încassarea cre
anţei de 3000 Lei şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie pe 17 Oc
tombrie 1928 la ora 9 a. m. la fata 
locului în oraşul Sibiu Str. Regina 
Maria unde se vor vinde prin lici- 
taţiune publică judiciară Rafturi în 
valoare de 10.000 Lei. In caz de 
nevoie şi sub pre{ul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 3000 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 1 Januárié 1925 
iar spesele până acum staverite de 
2168 Lei. 50 bani.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zul art. LX.: 1882, § 120.

Sibiu, la 23 Septembrie 1928.
K álm án, portărel.

Nr. 2693 port. 1927.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în baza deciziunei Nr.3529 927 şi Nr. 
G. II. 13058-1927 a jud. mixte Sibiu în 
favorul reclamantului Rudolf Land- 
mann & Co. reprez. prin advocatul 
Dr. Fr. Verzar contra loc. în Sibiu pen
tru încassarea creanţei de 4100 Lei 
şi accesorii, se fixează termen de li
citaţie pe 10 Octombrie 1928 la ora 
5 p. m. la îa{a locului in Sibiu Str. Ocnii 
la atelierul urmăritului unde se vor 
vinde prin licit-aţiune publică judiciară 
stofe, 1 stelaj şi 1 masă în valoare 
de 25,400 Lei. In caz de nevoie şi 
sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat 
face 4 100 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 1 Februarie 1925 
iar spesele până acum staverite de 
1766 Lei.

întrucât mobilele, cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zu! ari. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, ia 19 Sept. 1928,
Dr. Bacu, portărel.

Aftetsfiime! 
Motociclete D. K. W.

biciclete toate mărcile
Maşini de cusut ,Pfaff‘
cu preturile cele mai reduse se 

găsesc la firma

i u i i u  C S e r ö f y
Str. Guşteriţei Hr. li,  Sibiu

N. B. Şcoalele de fete, cari fac 
comenzi vor obţine dela noi o 

reducere importantă.
Atelier de reparaţii in 

această branşe.

Nr. 2352 port. 1928.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 4616/928 
şi Nr. G. Ii. 9871/1928 a judecătoriei 
mixte Sibiu in favorul reclamantului 
Dr, Francisc Verzar reprezentat prin 
însuşi contra locuitor din Veştem 
pentru încassarea creanţei de 950 Lei 
şi accesorii se fixeaza termen de 
licitaţie pe 10 Octomvrie 1928 ia 
ora 6 d. m. la fata locului în Veştem 
Nr. 85 unde se vor vinde prin licitaîiune 
publică judiciară 1 car, 1 masa de 
gheluit şi 1 scroafa în valoare de 
6000 Lei. In caz de nevoie şi sub 
pre{ul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 950 Lei capital, dobânzile cu 
10% socotind din 25 Februarie 1928 iar 
spezele până acum staverite de 897 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zui art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 19 Sept. 1928.
Dr. ÎSa«n

portărel

Bijuterii, Oroloage,
Jîrtitole m aur şi argint, 

Articole pentru cadouri
de tot soiul.

Mare asortiment — Preturi moderate

Emil Höehsmann
CEASORNICĂRIE şi BIJOUTERIE

Sibiu, Sir. Regina ^aria Hr. 41

K. Paly £Fhi
S i b i u »  s t r .  f a u r i l o r  11
Primeşte şi îngrijeşte înmormân
tări simple şi pompoase, trans 
portările morţilor, precum şi ex
humări, pe lângă cele mai solide 
condi{iuni şi cu cele mai con

venabile preturi. 1-31 
«s»

Mare depozit de cosciuge de 
metal, stejar şi lemn moale 

precum şi de toate accesoriile

Căruţe mortuare ds sticla

Nr. 3491 port. 1928.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 7328/27 şi Nr 
G. 11 15081/1927 a judecătorie mixte- 
ruaîe Sibiu, în favorul reclamantului 
*Zehavia-Mediaş« reprez. prin advo
catul Dr. Fr. Verzar. contra . . .  loc. 
în Sibiu pentru încasarea creanţei de 
200 Lei şi accesorii se fixează termen 
de licitaţie pe 12 Octomvrie 1928 la 
ora 9 a. m. la fata locului în oraşul 
Sibiu Str. Avram Jaricu la prăvălia 
datoraşului unde se vor vinde prin 
licitatiune publică judiciară 3 buc. 
ciasuri pendule şi 2 şese de vânzare, 
valoare de 7000 Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassal 
face 2000 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 10 Aprilie 1927 
iar spesele până acum staverite de 
1236 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alfii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zul ar. LX.: 1881. § 120.

Sibiu, la 23 Septembrie 1928.
D. Kálmán, portărel.
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Camionul Chevrolet închis ca şi 
cel deschis a dovedit comer
cianţilor cum pot si-şi mărească 
afacerile prin livrări rapide cu 

automobilul.

Mai multe servicii —
mai mic cost de întreţinere

Transportul rapid şi economic cu maşinele Chev
rolet dă mai mare avânt afacerilor.
întrebuinţând Chevrolet-ul şi Dv. asemenea veti putea 
* acoperi distante mai mari, lua mai multe angajamente 
şi transporta la depărtări afară din oraş. Veti putea acce
lera livrării.? şi face zilnic curse suplimentare.

Chevrolet-ul e un vehicul încercat printr’o întrebuin
ţare efectivă, de mii de posesori. Dela început chiar, el 
a fost în fruntea celorlalte maşini ca desen şi construcţie 
şi an cu an a fost perfecţionat. Inginerii vorbesc cu entu- 
siasm de puternicul său motor cu supapă tn cap, de solida 
sa osie dinnapoi şi de numeroasele sale tnbunătătiri 
tehnice atât de bine cumpănite. Puteti obţine orice viteză

C H E V R O L E T

voiţi dela un Chevrolet orice încărcătură a(i avea. Arcurile 
sale excelente vor face ca pasagerii să stea confortabil 
iar mărfurile să fie apărate de stricăciuni.

Cereji celui mai apropiat agent de Chevrolet-uri să 
vă facă o demonstraţie pe drumurile pe care aveţi să Ie 
străbateţi de obicei, cu încărcătura complectă din mărfurile 
pe care obişnuiţi să le transportaţi, şi după aceea veti 
vedea ce va însemna pentru Dv. un Chevrolet, ca spor 
de muncă, economice de cheltueli şi mărire a câştigului.

L E O N I D A  &  C o .  —  B U C U R E Ş T I
Calea Vlctorlal No. S3

Reprezentant: CAROL WEINDEL FII, Sibiu, Str. ţig u n a  10
V E H I C U L E  C O M E R C I A L E

SASIUL PENTRU CAMION LEI 160.000

Axa dinnapoi intărili in- 
gădue de fiecare cursă o 

incărcăluri complectă

Motorul Chevroiet-ului e 
de puternicul tip eu su

papă In cap.

p«8 6

N I  A i l lE  DE I  E U : :
Pluguri - Sack, Grape diferite,

Maşini de semănat in rânduri cele mai bune Systeme, 
trioare original Heid,

Maşini de tăiat nutret şi sfecle sfârmitoare de porumb, 
zdrobitoare de poame şi struguri, teascuri de vin, 

MOTOARE „DEUTZ“ 
ca şi toate celelalte unelte se găsesc in totdeauna

mai favorabil la

A sosit pentru sezon un nou transport de
Benzină, u şoară  şi g rea

petrol, motorină şi uleiurile minerale 
garantat cele mai bine rafinate se gă
sesc totdeauna la Primul Depozit Angro

Departamentul Maşinilor ai Reun.agr.$. a. g ■ f î  I / D  A I YQQ
SIBIU, Strada Sării No. 22. g  jjj X J - O  l \ l \ Í T U Ü O

Girocont: La banca „Credit fonciar“ , Sibiu

© W W O T W W W W W W W W W W w w R
Nr. 864/1928.

Publicaţiune.
Se aduce la cunoştinţă, că 

în ziua de 16 Octomvrie 1928 
ora 10 a. m. în localul primăriei 
comunale Şuramare judeţul Sibiu 
se va vinde prin licitaţie publică 
9800 stejari extimaţi ia un nu
măr de 2382.822 m. c lemne 
de foc fiind marcaţi cu ciobanul 
rotund p̂ .

V â n z a r e a  s e  v a  fa c e  în  c o n 
fo rm ita te  cu  r e g u la m e n tu l d e  li
c ita ţie  ş i cu  a p lic a r e a  co n d iţiu n ilo r  
g e n e r a le  p en tru  e x p lo a ta r e a  p ă 
d u rilor  s ta tu lu i p u b lic a te  în  M o 
n itoru l o fic ia l N r. 106 d in  12 
Iu n ie  1912 cum  ş i cu  c o n d itiu n ile  
s p e c ia le  d e  cari a m a to r ii p o t  lua  
cu n o ştin ţă , la  d irec ţia  X. S e b e ş ,  
o c o lu l S ilv ic , p recu m  ş i la  p r i
m ăria  c o m u n e i Ş u r a  m a re , m o 
d ificâ n d  Art. 6 . că  Im p o zitu l a -  
gr ico l î-1 p lă te ş te  cu m p ă ră to ru l.

Extimaţia din of iciu 1.011.004 lei.
Garantă provizorie 152.000 lei.
Ş u r a m a r e , la  25 Sept. 1928.

Mihu Paul Groß
notar primar

SALON pentru lingerie de dam e

„ELISABETA“

Sibiu, Calea Guşteritei 17
(visă-vis de lumea Nouă) 

Telefon Nr. 150
Benzina cea mai bine rafinată dela Societatea

„UNIREA“

gio:oio:oio:oio:o:oioig:o:oi9:oioioioio:o:o:o:oio:oio:o:o

se recomandă pentru pregătirea de albituri 
superbe pentru dame, din batist de pânză 
de in, Lynon opal uşor, albituri fine din crep 
de chine şi trusouri complect* pentru mirese 
dela cele mai simple până la cele mai bo

gate soiuri.
Se execută cu cea mai mare conştiin- 

ciositate şi din materialul cel mai bun.
S e  p r i m e s c  e l e v e

Sibiu str. Regina Maria No. 40

®
®
©

©

®

©

>0

St. Niculescu & I. Oprescu S-sorii

Luca P . N icu lescu
S u c u rs a la  S ib iu , Str. Regina Maria 7
Aduce la cunoştinţa distinsei sale clientele 

că sosindu-i mari transporturi cu mărfuri pentru 
sezonul de iarnă, le-a pus în vânzare cu preturi 
foarte reduse, cari desfid ori ce concurentă.

PIGTOIDIOIGIOIOIOIOIOTO^^
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Dela 29 Sept. \1 7 i 1 n ß T n T fl Dela 29 Sept.
până la 10 Oct. ÎL Li l b i Kl Ul l i  până la 10 Oct

cu 20% reducere din preturile fabrice!
1. 1 cămaşă de zefir l-a in loc de 225 Lei numai 

180 Lei.
2. 1 cămaşă Raye sau cu piept de poplin în loc 

de 325 Lei 260 Lei.
3. 1 cămaşă Poplin I-a modernă în loc de 425 

Lei numai 340 Lei.
Din toate celelalte preţuri de cămăşi colorate bo

nificăm totuşi 20%.
10% dela cămăşi albe, ciorapi, gulere, cravate, 

ciorapi de dame etc. 10%.

KELLNER & TEUTSCH p««- t8brlte|
Piaja Reg. Ferdinand. 14.

Expoziţia industrială
din Sibiu?

E confecţionai din material de prima ca
litate, executat de cei mai buni măestrii 
şi colaboratori şi se livrează cu garanţie 

pentru durabilitate.

Mica Publicitate.
v â n z a r e  mai multe clă

diri în centru şi la periferia ora
şului. A se adresa la Agentura 
S c h i  kl e r, Str. Târgului 5.

Se caufă s p re  î« d in ie r e
2 camere pentru birou în centrul 
oraşului. Plătesc bine. Oferte la 
administraţia ziarului.

C a u t  spre închiriere două ca
mere, bucătărie şi camară, în 
centru. Plătesc bine. A se a d 
resa la administraţia ziarului.

V â n d  ÎOC d s  G3iSă Şcoala de 
Infanterie (dela reforma agrară) 
cu înlesniri de plată Antonescu 
str. Rideli 11.

In K»>e

Hallo! Atenţiune!
A sosit un nou transport de

b i  c î c i @ f @
m a rc s , Rex“ , „Asia" şi „Goritka"

d e  d a m e  ş i  c o p i i  
la atelierul universal pentru vânzare şi re p a 
ra ţii  de biciclete, (jram afoaiie. p lăci şi 
m aşin i de cusut, ,,Ossa“ şi Exeello. fira- 

niafbane şi p lăci m oderne „C olum bia“

G H. COSTEA s i r .  G u ş i e r i i s i  Mr. 3 6
repară şi vinde în  ra te  cu preţuri de concurenţă. 

‘  --- ÍÜ Ka.e

Ce avantagii îmi oferă mobilierul pracurat 
dela

De închiriat sau d e  vân
zare, din cauza plecării, 1 ca
să nouă compusă din 8 camere, 
bucătărie, bae, sufragerie pivniţă 
spălătorie cu 2000 m2 curte cu 
grădină plantată. Fântână mo

dernă în curte. Preţ moderat. 
Arthur Noveanu Calea Cisnădiei 
grupa Iii,
C u m p ă r  i o c  d a  c s s s i  în
oraşul Sibiu. A se adresa la 
Adm. ziarului.

C o n t a b i l  autorizat, cu practică 
bcncară, industrială, referinţe 
foarte bune, vorbeşte româna, 
germana şi ungara, pretenţiuni 
modeste, caută post, Răspundeţi 
la acest ziar sub „Harnic“.

Zündap Mior proinM
în cursa germană da 6 zile! 1

tt iii! 31 Uitat ~  fi i i i  i  ifi iS Ullis l i  M  — im 12 IMÁI p i l
Vu record nea tin s în că  de nim eni n ic io d a tă ! — Din 
ann i 1922 Xiiiadapgi învinse în  to a te  conc a rsu rile .

Pe drumuri rele şi ţinuturi muntoase Ziindapp nu refuză serviciul! — Ziindapp este şi
rămâne motocicleta cea mai de încredere.

R eprezen tan ţă  şi depozit;

E R Ü S f ZEIN, Sibiu, Strada Regina Maria Nr. 16
Modelele cele mal noi cu preţurile originale ale fabrice!. Modele vechi cu preţuri extrem de reduse.

P e n tr u  sile reci
Cumpăraţi mai bine şi ieftin numai în maga

zinul b i n e  şi b o g a t  a s o r t a t  în:

B a r c f t e t u r l
în desenele cele mai noi şi calităţi excepţionale-
începând dela Lei 40 mir. Recomandăm de 

asemenea: to a r c h e â  p i r u e t a t ,  b a r »  
c h e f  cu dubiu faţă» flanel d e  

te a ls  e tc .
A i o r t l m a n t  c o m p l a c i  d e  c î o r ă p ă r i e  

p e n t r u  d a m a ,  d o m n i  ş i  c o p i i .  
M a r e  d e p o z i t  d e  p â n z e t u r i .

Fa.MICH. KIELTSCH S& '.ffifi.SBS

Premiat cu medalia de 
aur. Sibiu, 1903.

Prima fabrică 
română 

pentru easse 
de bani.

GUSTAV MOESS
Fondată 1864

Q f P l n  Str. T ribunei Nr. Q 
O l D l U ţ  (fosta Poplâcii) O

Teascuri de vin,
Zdrobitoare de struguri 

ii de poame,
Maşini de tăiat sfeclă, 
Maşini de tă ia t furaje,

livrează cu preturi red u se  p e  lângă condifiu* 
nile cele mai avan tag ioase :

Fabricile de maşini AND. RIEGER S. A. Sibiu
I.a  cerere trim item  <»ri-c»i oferte şi prospecte g ra tu it!

Vizitaţi renumitul atelier de 
ţesătorie al D-nei

S o r ită  V . P r ia
din Răşinari, jud. Sibiu

unde se execută, covoare (scoarţe) 
româneşti şi persiene după cele mai 
mai frumoase modele cu preţuri de 

concurentă.

Cel mal mare atelier  
d i n  ţ a r ă .

A s o s i t  un mare transport 
de b l ă n u r i  de Leipzig

modelele cele mai noui. Dela cali
tăţi cele mai eftine şi până la cele 

mai fine.

I .  S T E F L E A ,  S i b i u
Furnizor al Curtii-Regaîe.

M O T O A R E
pentru  tă iat lem ne

3. 4, 5 şi 6 cai putere
M otoare pentru  benzină şi 

p e t r o l e u  de 2, %— 10 Cai,
M otoare DIESEL de 6 cai în sus 
Strunguri şi maşini d e  găurit 
Maşini d e  măcelărie,
Maşini pen tru  tichinigii,
Toate Articolele necesare 

pen tru  instaiafiuni d e  băi 
şi articole fechnice,
to tdeauna d ep o iil 

mar®!
Preturi ieftin şi condition! de 

plata avantajoase I
„STANDARD**

întreprinderi teehnica com ercială  
SIBIU

Telefon 180
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L a  B o u l e v a r d
găsiţi adevărata Bere Specială

a la Pilsen „LUTHER“
cele lisai a lese  m ese si

gustări fn special pescării.
Vinari k Prăg^ani, TârnaVe etc.

c u  p r e t u r i l e  c e l e  m a i  m o d e r a t a

începând  da ia 4® iei litru.

Automobile
Buick şi Oldsmobile 
KONSCHEL & KUNTE

Mobile antice alese
în depozit permanent Ia

VICTOR HILLER
I'tr. H a rg a re fa  14

Se primesc şt reparaţiuni, cari se exe
cută cu specialitate.

I Telegrama!
I  Numai pen tru  Lei 125 

pe săp tăm ână
I  poate avea ori şi eine 
I  de la noi o bicicletă eu 
I  Torpedo - F re ilau f de 
I  prima calitate şi cu şeaua 

eu arcuri duble.
I  Azi a sosit un mare trans- I port nou.

Preţuri eele mai eftino 
şi marfa de prima cali

tate la
m „ A r t a - S m i h e r “

S ib iu , Str R eg. Maria <12

C urs d e  Ş oferi!
Cu data de 2 2  S e p t .  1 9 2 8  

se va deschide un curs spe
cial de şoferi în S t r .  î .â -  
n a r i l o r  N o . 3  sub con

ducerea D-lui N ăco îae  
S t a n a  pe timp de o lună 
de zile, sueees garantat.

Cu toată stima
N .  S t a n a

Conversaţiuni de limba

franceză şi engleză
şi pregăiire serioasă pentru exame
nele de corigentă pentru toate clasele 

de liceu şi şcoalele comerciale.
T e r e n u l  H o s e n f e l d

Strada A Nr. 3

A sosit dela Paris 
ultimul journal de 
modă pe anul 1929

In  c r o i t o r i a

„JHIMMY“
SIBIU, Str. Regina Maria 41
unde se confecţionează cele 

aa» mai moderne  hai ne cu 
preţuri reduse.
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„ARTA-SMIHER“
Sibiu, Strada Regina Marla 42

Sucursala: Str. Guşteriţei 73
Cel mai mare magazin technic 
de încredere cu Biciclete din 
mărcile cele mai superioare 
M aşini de cu su t Hayd & Neu, 
Excella, Kayser, Diirkopp etc. 
M aşini de câ n ta t, I’ullie- 
1'oaueşiPlAci HisMastersVoice, 
Columbia, Odeon, Parlophon etc.

Maşini de scris
din mărcile cele mai renumite, 
cu cele 3 alfabete: român, german 
şi maghiar. — C ărucioare  de 
copil cel mai modern sistem 
„Brenabor“, dela Lei 800 în sus. 

Mare depozit de piese de 
rezervă la toate articolele 

de mai sus.
Magazinul nostru vinde cu pre
ţurile cele mai eftine şi în con- 
diţiunile de plată cele mai favo
rabile, cari dau posibilitate ori- 
eărui sărac şi bogat a-şi procura 
din obiectele susnumite atât de 
necesare iui. — Vizitaţi-ne sore 
a vă convinge, sau cereţi cata
logul nostru cu preţurile curente.

(GD) uS/J lv2/) V) (©j{©] (©) na)) [fö)J '(o)J f(on l(b)j f(b)j fß)J fio» <acv f(b), f (o)j f(o)j ffo» f(o)j f©} f@| (fon
B
(|§ Căzături (resturi) de lemne Parchete de stejar
(15 (Laţi) I. calitate cu

cu 155 Lei metru cub Preturile cele m ai ieftine.
La

„ In d u s tria  L em nului“  a  Uzinei e lectrice  Sibiu S. L
Strada Trei stejari 1 a

(§>(§)(§)

saci Ert gros şi detail ca:
p en tru  gtrfiu 

,, fă in ii 
,. sire 
„ lâ n ă şi SALTELE

Pânză Impregnată pentru cohere de automobile
cu preţurile zilei cele mai reduse în depozit Ia

Car! Stiirner, Sibiu, Strada Turnului 22-24
Orice calitate de pânză de sac de in şi pânză de saci de embalaj se poate

cumpăra cu metrul.
Toate felurile de frânghii precum şi toate calităţile de sfoară.

Jev l (furtunuri) de sfoară pentru aparate de pompieri.

Mare ocaziune!
De vânzare 3 automobile!
1 Overland Six, 6 cilindri, eu 5 locuri,

perfectă stare Lei 120.000*—
„OPEL“ în perfectă stare de funcţiune Lei 50.000 — 
1 Ford eomionetă pentru transportat

persoane şi marfă Lei 35*000*—

Adresa şi oferte la ziar. sub „Auto No. 150“

Asigurarea , A ! L B i n A *
S. A. R. de Asigurări & Reasigurări, Brăila
Prima Societate Anonimă Română de Asigurări 

cu participarea la beneficii a asiguraţilor.

I N Ş T I N Ţ A R E !
Avem onoare a aduce la cunoştinţa gene

rală că D-i ŞTEFAN IONESCU, fost inspector- 
achizitor al Societăţii noastre în regiunea Bra- 
şov-Făgăraş-Sibiu, nu mai este în serviciul 
nostru, şi în consecinţă nu mai are dreptul 
nici să primească oferte de asigurări pentru 
Societatea noastră şi nici să încaseze aconturi 
pentru aceste asigurări.

Totodată avizăm pe asiguraţii noştrii căpiata 
ratelor pentru asigurări o pot face nu numai 
încasatorilor autorizaţi de societate, şi la bi
rourile noastre din Braşov (str. Spitalului 62) 
şi Sibiu (str. Regina Maria 49), dar şi trimi
ţând banii direct societăţii dela care vor primi 
cuvenitele chitanţe. In acest caz din suma de 
plată vor reţine costul mandatului poştal.

Cu toată stima: 
Asigurarea „Albina“ 

D irecţiunea generală, Brăila

Mantele pentru dame
„ „ fetiţe
,, „ domni
» „ băieţi

Tricouri
Mantale de piele în- 

blănite.
Serviciul cel mai real, 
P r e t u r i l e  ce le  m a i 

i e f t i n e !
Magazinul Universal
B reckner

SIBIU

1-2

N o u tă ţi  p e n tru  T o am n ă!

P ă lă r ii
pentru

Domni
FA B A IC A U K A  DC
r AlA jrii

EîTdOMNI**-OAM BN u.HDRRSH
o H U T *

SIBIU-HERMANNSTADT 
ST:z RBOINAMA81A  

(h k l t a u m  C.)
33

GEGRÜNDET

în toate  
modelele 
de lume

Izvorul cel mai cunoscut în ieftinătate în toate articolele de modă, pălării 
de domni şi de dame (producţie proprie), în totdeauna noutăţi în articole 
de sport din stofă şi piele, cei mai buni ciorapi pentru dame, mare asor
timent în cravate şi gulere. Depozit bogat în tricotaje, Pull-ower veste 

pentru dame, domni şi copii. Mantele de ploaie (Raglane)
a 9 Tot felul de pălării se  prim esc spre renovare 9 9

®09£«m9»»9$&i£&9ti»«9»90SO00a>&|

! Lasse de fier
9  în toate mărimile şi dimensiunile în 
2  depozit permanent la

ANTON
SCHLEZACK
tafiri&a de cassette fler 

şl iresererli
sir. ßodnarilor 9 

Ş<
5ârguipeştelor15 ş
Se executa tran s- 2 
o rtu ri de casse de S  
fier, rep ara ţiu n i 2 

precum  şi 2 
lăcătuşerie  de a r tă  gj

M H I99M 9M M N 9N N M 99M

Citiţi abonaţi şi răspândiţi 
„Tribuna“.

Tiparul: Tipografia Gheorghe Haiser, Sibiu, Str, General Moşoiu 4 Cenrurat Prefectura Judefului. Redactor responsabil: Nicolae Droc


